



шли к одной и той же деятельности. Как всё-таки те́сен мир! А тепе́рь штурва́л¹ По све́ту переняла́ Еле́на Гу́рская. И ей я бу́ду помога́ть, ещё како́е-то вре́мя побу́ду те́нью журна́ла... Я жела́ю но́вому По све́ту больши́х успе́хов! А от вас, дороги́е чита́тели, я жела́ю,

чтобы и вы активно поддерживали По све́ту и МостТы́ своими предложе́ниями, те́кстами, иллюстра́циями и подпи́ской! Жела́ю вам сча́стья и успе́хов в но́вом 2012 году́!

Петер Демель

## В добрый путь, друзья!

4 октября́ 2011 го́да в Генера́льном Ко́нсульстве Росси́йской Федера́ции в Бо́нне стартова́л росси́йско-герма́нский прое́кт – *РуссоМоби́ль*. Тепе́рь передвижной институ́т ру́сского языка бу́дет е́здить и по доро́гам Се́верного Ре́йна-Вестфа́лии.

РуссоМобиль посещает школы с преподаванием русского языка. У его сотрудников всегда наготове книги, диски, журналы на русском языке, карта России и многое другое. Лекторы в игровой форме знакомят с русским языком школьников, стоящих перед выбором² второго или третьего иностранного языка3.

По словам организаторов проекта, школьников, выбравших русский язык после посещения<sup>4</sup>

РуссоМобиля, стало намного больше. И это всего за год! РуссоМобиль увидел свет в апреле 2010 года в Берлине. За этот год мини-школа на колёсах побывала в большей части Германии. Кстати, в ноябре РуссоМобиль колесил и по дорогам Баден-Вюртемберга...

Всего в Северном Рейне-Вестфалии русский язык изучает около 10000 школьников. Ещё несколько лет назад их было на 5000 больше. Всего в Германии русский язык изучает 100000 ребят. Для сравнения по немецким дорогам колесит 11 France-мобилей, популяризирующих французский язык, а во Франции школы посещает 10 Deutsch-мобилей.

Артём Куйда

- 1 Steuerrad
- 2 Wahl
- 3 Fremdsprache
- 4 Besuch
- 5 kam zur Welt
- 6 Zum Vergleich

Seit Oktober 2011 ist das RussoMobil auch in Nordrhein-Westfalen und Baden-Württemberg unterwegs.

На фо́то: сотру́дницы Руссо-Мобиля Све́та Сироти́нина и Ка́тя Козло́ва

ПО СВЕТУ 4 2011

